

成都大运会

青年人与一座城市的双向奔赴



年轻人在成都市府青路立交下的运动空间打篮球。

新华社成都7月2日电(记者 张海磊 董小红 童芳)6月28日晚,2023“迎大运”蓉港公益足球赛在成都凤凰山体育公园专业足球场激情开赛,比赛间隙一首首万人合唱响彻夜空。如果说古蜀文明和诗歌文化赋予成都历史底蕴,潮酷文化则为千年之城

注入年轻生命力,共同“网红城市”注解。因为四川生活安逸,自古以来中国有“少不入川”一说,而今,成都正以独特的历史文化和现代魅力吸引着各地青年人。在三星堆博物馆里,有一件商代文物“陶三足炊器”。因其造型和现代火锅极为相似,被网友调侃:“看来四川人爱吃火锅有年头了。”除了“陶三足炊器”,三星堆博物馆还有陶酒壶、盛放瓜子等零食的“陶高柄豆”。一幅古蜀先民的惬意生活图仿佛呈现在参观者眼前。时空延续,这种闲适的生活在茶馆

里被展现得淋漓尽致。选一个阳光明媚的午后,走进人民公园,落座鹤鸣茶社,品茶、采耳,感受最成都的“巴适”生活。

诗意在成都,并不是空穴来风。“自古诗人皆入蜀”,诗歌文化在成都历史深厚、活跃生长。杜甫的《绝句》《赠花卿》《春夜喜雨》,李白的《登锦城散花楼》、黄庭坚的《安乐泉颂》,陆游的《成都行》……那些闪光的诗句,不仅刻在中国人心中,也滋养着这座城市生生不息的诗意氛围。

今年夏天将在成都举办第31届世界大学生夏季运动会,在距比赛开始一百天时,东安湖体育公园内上演了一场潮流运动会。飞盘、陆地冲浪、匹克球……吸引了充满活力、不惧挑战的青年人。选手们乐在其中,也感受着体育运动的多样性。

在环城绿道上骑行,在家门口的体育场里挥洒汗水、在兴隆湖里乘风破浪……相约运动成为青年人时髦的

社交方式。去麓客岛看一场星空电影,到东郊记忆逛一次文创市集,去武侯祠打卡一组汉服照……个性化的文化生活发出聚集青年人的强有力磁场。

夜幕降临,“夜成都”上线。猛追湾街道望平社区的望平滨河路两侧,各式茶座、餐吧、酒吧、火锅等特色餐饮门店、摊位旁,已经聚拢了越来越多的年轻游客,时尚感、国际范十足。因青年人自发聚集而兴起的三色路夜市上,摊主们陆续打开后备箱,支起小摊位,点亮各色各样的灯带。旁边的锦江绿道上,不时有人骑行、夜跑。

如今,借助即将举办的大运会,成都再次迎来向全球青年运动健儿展示其文化魅力的机会。城市里已到处是大运会标识,全民运动氛围前所未有地高涨,相信这也是一座城与一届世界性赛事的双向奔赴。届时,在“蓉火”照耀下,全球青年人同聚蓉城,共襄青春盛宴。

萨格勒布挑战赛

孙颖莎无缘女单冠军

新华社萨格勒布7月2日电(记者 李学军)世界乒乓球职业大联盟(WTT)萨格勒布挑战赛2日迎来4场决赛,最大冷门是世界排名第一的孙颖莎3-4不敌世界排名第21位的日本选手平野美宇,无缘女单冠军。

在4项决赛结束后,本站赛事落下帷幕,中国队在全部五项冠军中分别夺得混双、男单和男双三项冠军。

当天女单决赛首先进行。比赛开始后,平野美宇打得积极主动,有机会就主动上手进攻,孙颖莎则显得有些沉闷,失误也比较多。尽管如此,孙颖莎凭借自身实力,曾一度在第六局拿到了全场比赛的赛点,可惜被平野美宇翻盘,以14-12将总比分扳成3-3平。决胜局,平野美宇一路领先,以11-6获胜。

值得一提的是,平野美宇在本站比赛中状态火热,她在四分之一决赛和半决赛中分别战胜了选手刘炜珊和

蒯曼而闯入决赛,在决赛中又战胜了孙颖莎,也改写了之前对阵孙颖莎四战皆输的战绩。

第二场决赛是樊振东和林高远之间的男单决赛,两人全场观众奉献了一场精彩的巅峰对决,结果世界第一樊振东以3-4不敌林高远。

女双决赛在中国队的钱天一/刘炜珊和韩国选手申裕斌/田志希之间进行,申裕斌/田志希世界排名第12位,钱天一/刘炜珊则是本次比赛临时组队,双方在实力上存在差距。尽管如此,钱天一/刘炜珊敢打敢拼,在第四局比赛曾一度拿到了赛点,可惜被对手以12-10翻盘,并最终在2-3的总比分惜败。

最后进行的男双决赛也在中国队选手之间进行,零零后组合袁励岑/林诗栋爆冷以3-1力克世界排名第八的梁靖崑/林高远。

攀岩世界杯维拉尔站

龙见国为中国队拿下赛季首金

新华社北京7月3日电(记者 王沁鸥)2023攀岩世界杯维拉尔站当地时间2日晚在瑞士维拉尔结束。在男子速度项目中,中国选手龙见国、张亮会师金牌战,最终龙见国为中国队拿下赛季首金。

维拉尔可谓是中国队和龙见国个人的“福地”,中国队去年的赛季首金和龙见国个人的世界杯首金均在此获得。此番故地重游,龙见国在预赛中稳定发挥,排名第六晋级决赛阶段。随后他相继淘汰了队友龙金宝、曹龙和日本选手大政凉进入金牌战,并以5秒26的成绩战胜队友张亮夺冠。

亚军得主张亮的晋级之路也不乏亮点,他在决赛第二轮遭遇印尼选手、

世界纪录保持者莱昂纳多。后者在预赛中刚刚再度爬出了4秒97的“破五”成绩,状态正热,但他在与张亮的对决中却出现失误。发挥更稳定的张亮爬出了平个人最好成绩的5秒15,淘汰夺冠热门晋级。

男子铜牌被大政凉摘得。中国速度女选手亦取得突破。上赛季同样在维拉尔摘金的邓丽娟,此番在决赛第二、三轮中以6秒53和6秒47接连创造个人最好成绩。遗憾的是,她第三轮的对手波兰选手卡鲁奇卡更胜一筹,以0.02秒的微弱优势淘汰邓丽娟进入金牌战,并战胜美国选手亨特夺冠。邓丽娟则在铜牌战中再度爬出6秒49的好成绩取胜。

志在“划向五洲”的农民龙舟队

新华社武汉7月3日电(记者 乐文婉)包揽2023年中国龙舟公开赛(湖北·仙桃站)大众组所有单项和总分冠军后,仙桃杜湖街道老里仁口村农民龙舟队“仁河队”的全体队员,搬出队里的三条龙舟,在家门口的洛江河里巡游了近3公里。

船上锣鼓喧天,岸边村民纷纷走出家门,有人放烟花,有人燃爆竹,有人鼓掌庆贺。这个籍籍无名的小村庄因龙舟迎来了自己的“高光时刻”。

地处江汉平原的仙桃河湖密布,龙舟比赛备受群众喜爱。自古以来,仙桃便有在农历五月十五划龙舟过“大端午”的习俗。对当地农民而言,这一天的重要程度不亚于过年。也是在这天,队员平均年龄45岁的仁河队从激烈的龙舟比赛中,抱回三座冠军奖杯。

“太激动了。我们500米直道赛的成绩比平时快了近20秒!”仁河队领队向四清说,这样的成绩在他看来象征着今年会风调雨顺,而更让他欣喜的

是,村里的龙舟运动后继有人了。

谈起组建龙舟队的初衷,向四清说:“祖祖辈辈坚持的传统蕴藏着同舟共济、团结奋进的智慧,我们不能让这样的传统在我们这一代人手中断了。”为此,2019年,他和7位热爱龙舟运动的同乡一拍即合,集资买了一艘龙舟,自行开始了练习。

起初,村民们并不看好这支龙舟队。“大家说我们不好好干农活,就想划划船玩。”向四清说,“我们练习15天后,明显感觉自己精气神提起来了,干农活也更有劲了。”

这样的效果一传十十传百,不到一个月的时间,老里仁口村就集齐了22名队员。这两年,仁河队陆续扩充至48人,其中还有5位“90后”。

每年农历四月至五月底,大家白天务农,太阳落山后,便从田间地头赶往村附近的通顺河集训。请不起职业教练,便由经验丰富的老队员和理解能力强的队员从网络上学习龙舟教学视频后,指导大家训练。尽管

条件简陋,大家却乐此不疲。

端午前后正是“双抢”的关键时段,44岁的李齐刚抢收早稻、抢种晚稻忙得不可开交。但作为仁河队的金牌划手,只要队里吹响集结号,龙舟上就少不了他的身影。“我有一次在训练中拉伤了腰,但那几天我也没有缺席训练,我一直站在岸边了解大家的训练进度、为大家呐喊助威。”李齐刚说。

仁河队里还有十余位女划手,无论是长达3小时的训练,还是一口气划上3公里的训练,她们从不喊苦。巾帼不让须眉,这次公开赛里,脱颖而出的肖超群和陈芳便圆满完成了4号桨手的任务。落选正赛的周红梅则当起了仁河队的后勤队长,随队保障队员们的需求,她还动员村里300多位村民到现场为大家加油。

仁河队拿下三个冠军后,6个“小年轻”连夜给向四清发去入队申请,这让向四清笑得合不拢嘴。“我们村的龙舟运动后继有人了。”

这几年在湖北省内参赛的经历,让向四清逐渐有了新目标。“我发现不少参加职业比赛的队伍都是以村或姓命名的,我们也慢慢走出大众组,走进职业比赛圈。”向四清说,他预备联系龙舟协会,将仁河队注册为俱乐部,让队伍的发展更加规范化。

参加本站公开赛并斩获所有冠军奖杯的广东佛山九江女子队便是向四清欣赏不已的榜样。这支队伍的队员都是来自佛山本地的村民,曾多次代表国家在国际赛场争金夺银,马上还将前往泰国参加龙舟世锦赛。

跟仁河队一同热身训练的九江女子队教练宋艳冰说:“他们的精气神非常好,我能感受到他们对龙舟的激情。看到龙舟运动在全国推广普及得这么好,我很高兴。”

“长远来看,仁河队的目标是什么呢?”记者问。

向四清摸了摸鼻子,憨厚一笑:“这个目标还很遥远,但我们会努力——仁河龙舟,划向五洲。”

遗失声明

◇李金林的出生证遗失(编号H630063175),特此声明。

◇王淑龙在平安区平安镇古城巷三号商品楼一单元三栋东的房屋他项权证(2004T-1063号)遗失,特此声明。

◇海东市第一中学将青海省非税收入专用票据(中小学教育收

费;编号:01440816)遗失,特此声明。

◇王淑龙在平安区平安镇古城巷三号商品楼一单元三栋东的房屋他项权证(2004T-1063号)遗失,特此声明。

携手创卫 人人有责 美好环境 个个受益



海东日报社 宣